
VERBALE  CONSIGLIO DIRETTIVO  DELLA “JUDAX AGORA’ ”IN DATA  30-7-2011 

 

L'anno duemilaundici, addì trenta luglio, alle ore diciassette e trenta, in Savona, C.so Vitt.Veneto 73 r, si è 

tenuta la riunione del Consiglio Direttivo dell’Associazione “ Judax Agorà “.  

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Dodino, Godani,  Parodi, Rauso, Ascione, Franco BENNATI.  Il 

Presidente GODANI dà la parola a RAUSIO, il quale spiega i motivi della convocazione d’urgenza del 

Consiglio, chiamato a decidere in merito al ricorso presentato dal tecnico BERUTo contro il risultato della 

Partita del Torneo, disputata nella mattinata, tra la Judax Agorà ed i Bagni S.Antonio, che ha visto 

quest’ultima squadra vincere per 6 a , spiega che i motivi del ricorso verbale consisterebbero nel fatto che 

una giocatrice dei Bagni S.Antonio, nata nel 2000,  avrebbe giocato meno dei 10’ minuti previsti dal 

regolamento e contemporaneamente ad altri due giocatori anch’essi nati nel 2000, conclude dicendo che 

BERUTO pretende, quindi, la vittoria a tavolino per 5-0. 

Il Presidente GODANIpremette che a termini di regolamento ( che in materia di contenzioso rinvia al 

regolamento nazionale UISP) non si dovrebbe accettare un ricorso verbale; ritiene peraltro che il Direttivo 

non debba esimersi dal dare una risposta, anch’essa verbale, dato che da esse dipende la classifica finale del 

Torneo e la disputa, prevista per l’indomani, delle due finali per il 3° e 1° posto. 

Il Consigliere RAUSO riferisce che dal rapporto dell’Arbitro e degli addetti all’Arbitro ( che 

registrano sulle distinte i gol fatti, gli ammoniti, le sostituzioni) non si evince alcuna irregolarità; 

precisa che dall’inizio del Torneo la verifica del rispetto dei 10’ minuti e dei cambi è sempre stata 

problematica, per vari motivi, ivi compresi: - il fatto, che è stato accettato da tutti,che le maglie dei 

B.S.Antonio fossero prive di numeri, pur avendo il nome dei giocatori stampigliato sulle stesse, 

- che i B.Umbertousassero le pettorine per mancanza di tutte le maglie, - che sempre i B.Umberto 

non presentassero l’elenco completo dei giocatori partecipanti; conclude dicendo che lui stesso, 

avendo visto tutte le partite dall’inizio alla fine, ha notato varie irregolarità commesse da tutte le 

squadre, soprattutto per la difficoltà a controllare, per la frequenza dei cambi,  il rispetto di un 

regolamento che è risultato alla fine troppo “tortuoso”; ricorda che tale regolamento fu stilato e 

approvato da tutti i tecnici, che alcuni di ora contestano. 

Intervengono variamente i presenti, concordando con le valutazioni del Presiedente e del consigliere 

RAUSO e sul fatto che non esiste la prova certa delle irregolarità denunciate da BERUTO; a tale 

proposito RAUSO fa presente di  aver notato personalmente che la giocatrice dei B.S.Antonioè 

entrata in campo e poi sostituita, insieme ad altri, sia nel primo che nel secondo tempo: se poi ha  

disputato 8 oppure 12 minuti è difficile dirlo, visto che dal rapporto arbitrale, come detto, nulla è stato 

annotato in merito. 

Dopo di che il Presidente propone: 

1) Di respingere il ricorso verbale e comunicarlo altrettanto verbalmente ai dirigenti di tutte le squadre; 

2) Di approvare l’elenco dei premiati ( capocannoniere, miglior portiere, ecc.) in base alla Classifica 

odierna, di modo che le Finali dell’indomani non incidano su tale elenco, salvo l’attribuzione del 

Trofeo e delle Coppe per ogni Squadra. 

Dopo breve discussione, quanto sopra viene approvato all’unanimità. 

In conclusione di seduta, il Consigliere RAUSO riferisce in merito all’incontro tenutosi il 28.7 c/o il 

Serenella tra il Vicesindaco e Assessore all’Urbanistica, gli Assessori Comunali Costantino e Lugaro con 

tutte le Associazioni operanti nel quartiere; alla conclusione di tale incontro- che ha avuto come argomento 

principale il futuro dello Scaletto dei Pescatori, con decisione condivisa da tutti di chiedere all’Autorità 

Portuale di destinare lo Scaletto e annesse baracche ad uso pubblico e sociale – si è parlato anche della 

richiesta scritta, inoltrata al Vicesindaco dalla Judax Agorà, tendente ad ottenere la costruzione di un 

Campetto multifunzionale,  quale onere di urbanizzazione secondaria relativo alla futura costruzione di box 

presso l’Oratorio;  il Vicesinadco e Assessore all’Urbanistica Avv. Paolo Gaggero, unitamente agli altri 

Assessori, si è dichiarato disponibile ad esaminare favorevolmente la richiesta, compatibilmente con gli 

aspetti tecnici collegati. 

Non essendoci altri argomenti da discutere, alle ore  18,30    la seduta termina. 

                Il   Verbalizzante                                                        Il  Presidente 

                ( Giuseppe RAUSO )                                                  (Silvano GODANI) 

 


